

# 博拉网络“智能云播系统”获2021年度中国软件技术创新产品奖 构建智能云播系统 赋能新能源汽车

本报讯(记者 赵鹏)元旦刚过,我市数字科技领域传来好消息,博拉网络的“博拉智能云播系统”获得2021年度中国软件技术创新产品奖。该系统由博拉网络自主研发,且已被多家车企采用,彰显了博拉“软件+服务”数字化综合服务水准的新亮点。

据了解,中国信息协会举办的“2021年中国软件技术大会”评选活动,主题是“数字赋能经济 技术引领创新”,旨在“十四五”创新驱动发展战略下,推动优秀创新成果和前沿科技落地转化,尤其考察成功的先进性、创新性、适用性、可行性、成熟度,以及社会效益和推广价值,对数字化转型的推动效益。

针对短视频、直播电商新媒体生态的迅猛发展,

以车企为例,除企业本身,成百上千家经销商也有各自的视频账号,一方面提升了品牌影响力和销售线索,另一方面海量数据如何产生价值,是横在大型企业面前的一道难题。

博拉网络基于对大数据、云计算和人工智能技术的应用,依托自建的新能源汽车大数据中心,集合技术力量进行开发。智能云播系统通过可视化界面为企业提供主流短视频直播平台相关信息,构建基于数据+运营赋能的体系生态,让品牌厂家、门店、代理商、MCN机构等提升营销效率,赋能商业决策、实现业务增长。

博拉网络有关负责人表示,智能云播不单是一个系统,通过帮助企业聚合视频类的数据,还可以延伸

在数字营销、人员培训、数字技术开发等链条的需求,串联起企业原本忽视的“信息孤岛”,让数据发挥更大价值。

目前,该系统已被多家知名大型车企采用,接下来还将在更多制造业、消费业中发挥作用。

值得一提的是,博拉智能云播系统已申请了国家软件著作权,便于版权保护。博拉网络相关负责人介绍,公司一直以来注重知识产权的保护和更新,像智能云播这样自主研发、有实际应用的技术产品通过软件著作权进行保护既建立起技术“护城河”,也夯实了自身的技术实力,还能更便捷地投入实际应用,帮助企业加速数字化转型升级。



泰中罗勇工业园是由中国华立集团与泰国安美德集团在泰国合作开发的现代化工业园。截至目前,园区已入驻企业逾170家,逐步形成集制造、仓储物流、商业生活区于一体的现代化综合工业园。  
新华社记者 王腾 摄

## 2022年大学生乡村振兴创意大赛征求意见建议

本报讯(通讯员 于声)近日,重庆新发展生态修复与产业研究院(下称新研院)邀请中央在渝媒体、重庆工商大学成渝双城经济圈协同发展中心、重庆大学新闻学院及中冶赛迪等有关负责人召开会议,就2022年大学生乡村振兴创意大赛征求意见建议。

会上,新研院有关负责人汇报了首届赛事成果,并就2022年赛事筹划情况进行了专题汇报。与会专家们对首届赛事给予了充分肯定,对2022年的赛事发表了专业性建议。

大家提出了六点建议:一是要紧扣中央关于乡村振兴的新提法新要求,结合市委市政府有关文件及主办单位帮扶乡镇,扩充赛点范围,争取覆盖重庆更多乡镇。二是赛事要做到“名副其实”,重点围绕重庆区域特色做实赛道赛题,同时邀请四川省高校师生参赛,共助重庆区域乡村振兴,再逐步扩大大赛影响区域。三是要真实把脉乡镇的痛点难点,充分发挥新研院自身优势,不断加深真题真做的概念。四是要努力架好高校与地方乡镇党委之间的桥梁,用好用活乡村高校人才、乡村第一书记等资源优势,做好做实乡村振兴这篇大文章。五是要扩大宣传力度,营造好全社会助力乡村振兴的氛围,确保将好事办好。六是要充分利用市场化手段、网站资源、专报渠道等,注重成果展示、项目落地,扎实做好赛事明显特色。

接下来,新研院将认真吸纳各方专家意见建议,不断完善大学生乡村振兴创意大赛方案,努力将大赛办成具有影响力的大学生服务乡村振兴战略的创新性赛事。



## 吹口气就可测新冠肺炎

日前,由我国科学家研发的新冠肺炎快速筛查技术——新冠肺炎感染无创呼出气挥发性有机物组合指纹筛查系统,已经申请国家发明专利。该技术不用“捅喉咙”“戳鼻孔”,只需在小袋子里呼气30秒,在5~10分钟内就能得到新冠肺炎检测结果。

科研人员介绍,“吹口气测新冠肺炎”,集呼出气采样、气相色谱-离子迁移谱检测和机器学习模型于一体。其技术原理:由于能量消耗方式的变化,新冠肺炎感染者呼出气体的化学成分会出现不同,新冠肺炎患者呼出气中丙酮水平相比其他呼吸系统感染患者和健康人显著降低,识别出了12种关键内源性VOCs(挥发性有机物)标志物。系统结合支持向量、梯度加速和随机森林三种机器学习算法,对12种关键内源性VOCs标志物进行建模,从而实现快速筛查新冠肺炎患者。

这种新冠肺炎快速筛查技术,检测的特异性和灵敏度达到了95%以上。相比核酸检测,不仅简便省时,还十分经济,具有很强的实用价值。

刘代荣

## 广阳湾智创生态城首个生态修复项目完工

近日,广阳湾智创生态城首个生态修复项目——茶园大道生态修复及景观提升工程完工。昔日杂草丛生的边坡变身生态公园,一条“城市绿带”贯通生态城。

据了解,茶园大道是广阳湾智创生态城建设计划中“一山一湖两河两路”重点实施生态修复中的“一路”,项目位于广阳湾智创生态城南端,西起南山隧道出口,东至迎龙立交,全长9.6公里,总面积约3428公顷,整个工程对道路两侧荒裸农林用地、城市公园用地以及道旁50米范围内绿化用地进行了一体化修复提升,大大提升了周边的人居环境。

生态修复完成后的公园,园林绿化完善,铺设了步道,还有阳光草坪、康养菜园、雨水花园、儿童游乐区等板块,令人眼前一亮,在公园开放后,吸引了不少市民来此游玩。在茶园大道生态修复及景观提升工程中,共修复绿化坡地堡坎崖壁5处,美化面积约1.3万平方米。

目前,停车场区已基本完工,拥有机动停车位104个、充电桩停车位11个、大巴临时停车位6个、非机动车停车位72个。停车场开放后,市民可通过预约停车,轻松换乘公共交通出行。

(本报综合)

## 科学生活知多少

本栏目由重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室协办

### 人类登月后如何返回地球?

登月舱在降落到月球上面后,宇航员完成任务准备返回时,登月舱会分离为两部分——上升器和着陆器。上升器抛弃着陆器点火起飞,当然这个过程着陆器也会对上升器起到一定的推进作用,上升器前往与在月球轨道等待的控制服务舱进行对接。对接完成后,宇航员们进入控制舱,然后将控制服务舱与上升器再次分离,留下上升器独自在月球轨道上“等死”,控制服务舱在点火后,带着航天员们回家。

月球的逃逸速度低,只有2380米/秒,地球的逃逸速度是11186米/秒,从月球表面去月球轨道需要2200米/秒的速度,从地球表面去近地轨道大约需要7900米/秒的速度,由此可见挣脱月球引力比挣脱地球引力容易得多,需要的推进剂自然也少得多。

登月舱起飞时能产生2220米/秒的速度增量,阿波罗飞船服务舱上的主引擎能产生大约2800米/秒的速度增量,所以登月舱有足够的能量从月面起飞到月球轨道,而阿波罗飞船的控制舱+服务舱联合体的机动能力脱离月球引力更不是问题。

至于是否还要引擎来减速进入地球轨道,这个用不着,控制舱也就是返回舱直接冲进地球大气层,借助空气阻力减速并降落,就省了很多推进剂和把那些推进剂送上天的发射费用。当然这需要额外的热防护能力,不过相比用引擎减速还是合算的。

